

92./a tatabányai ...folyt./um

a kaszás istván nevét viselő 15/c aknai frontbrigád tagjai például védnökséget vállaltak a drága munkagépek felett, hogy alaposan megnöveljék azok élettartamát. évenként két újítás készítésére, bevezetésére is vállalkoztak. a csordakuti bánya fizikai és műszaki dolgozói olyan új technológiák kidolgozására vállalkoztak, amelyeket más bányákban is bevezethetnek. a tanácskozás résztvevői egyöntetűen elhatározták, hogy a tanácskozáson hallottak alapján minden szocialista brigád elkészíti középtávu versenyvállalását. a brigádok egyéni kezdeményezései nyomán állítják majd össze a szénbányák vállalat kollektívájának az öt éves tervidőszakra vonatkozó középtávu felajánlását. /mti/

--

bb 93. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um cz

1976. május 14.

- 90. magyar-szovjet közlekedési és postaügyi tárgyalások
- 91. időjárásjelentés
- szám nélkül: szerk. figy./ a 67-es hír visszavonása/
- 92. tatabányai bányász szoc. brigádok tanácskozása
- 93. hírjegyzék

--

- 58 -

- v é g e -

21.30 rj

21³⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. évadzárás a budapesti színházakban

i nn/be um pr cz

1976. május 15.

lassan végéhez közeledik a színházi évad. az utcán egyre kevesebb új színházi plakát tűnik fel, s azok sem ígérnek új bemutatókat, legfeljebb azt jelzik: itt a szünidő ideje. thália nyaralni készül ... elsőként, május 30-án, a mikroszkóp színpad zárja kapuit nagyszerű politikai kabaréjával. ezt a műsorukat június 1-től június 6-ig 12 előadásban sopronban is eljátsszák. június 6-án a 25. színház „a has”, című zenés ndk darabbal bucsuzik az 1975/76-os színházi évtől. az esti előadást követően a levél nővéremnek című összeállítás is színre kerül az éjszakai órákban. a színház művészei ugyanekkor lépnek a szezonban utoljára budapesten dobogóra, a következő napokban síófokon turnézhatnak, július 15-től pedig a lengyelországi nemzetközi színházi találkozóon vesznek részt. a budapesti gyermekszínház az idén június 8-án játszik utoljára a gyerekeknek. a kicsinyek ekkor a csudakarikást láthatják.

a thália színpadán - bizonyára a könnyebb bucsuzás miatt - a szezonban utoljára a tháliakabaré megy, június 10-én. a madách színház kamaraszínházában június 7-én molnár és szomoró egyfelvonásosokkal tesznek pontot az évad végére. a nagy madáchban június 12-én a murányi kalandot tekinthetik meg a nézők. /közben június 6-tól a madách művészei székesfehérváron vendégeskednek./

/folyt.köv./

- 1 -

ü

bb 1./évadzárásfolyt./um

junius 13-án a bábszínházban a csizmáskandur és a hamupipóket előadásával fogadják utoljára a fiatal nézőket abban a reményben, hogy az új évadban már a népköztársaság uti újjáépített színházban játszhatnak. a nemzeti színházban ugyancsak junius 13-án szabó magda: az a szép, fényes nap című drámáját adják elő évadzáróként. a vidám színpadon junius 20-án az él még a kabaré? kerül színre. a vígszínházban ugyancsak ez az utolsó játszási nap. itt a mirandolinát, a pesti színházban pedig a kreutzer szonátát viszik színre. a józsef attila színházban egy héttel tovább tart az évad: junius 27-én engedik le a nyári szünet előtt a függőnyt a kaviár előadásával.

szinte hagyomány már, hogy legtovább a fővárosi operettszínház együttese játszik. náluk július 6-án a veronai fiúk című musical megy utolsó előadásként, majd július 9-től, a magyarok világszövetségével közösen „egy kis hazai”, címmel mutatnak be vidám zenés összeállítást. /mti/

-.-

bb 2. muzeális értékű iskolai könyvtárak - több megbecsülést érdemelnek

i me/fe um pr cu

1976. május 15.

a tanácsok gondjaiba ajánlotta a muzeális értékű iskolai könyvtárakat az oktatási minisztérium: félszáz középiskolai könyvtárban sokezer, 1801 előttről származó kiadványt vettek számba. a hódmezővásárhelyi bethlen gábor gimnázium csaknem 40 ezer régi kötete közül 4000-et 1801 előtt adtak ki. a szarvasi gimnázium mintegy 40 ezer kötetet számláló régi állományában 2187 több száz éves könyv található.

ezek átvészelték a történelem viharait, viszonylag jó állapotban maradtak rájuk. zömmel értékes pedagógiai, történelmi, kulturtörténeti ritkaságok. az iskolák többszáz esztendő múltjának emlékei, de ma is hasznosíthatók az iskolai oktatásban. a tudományos kutatók számára értékes forrásanyag.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2./muzeális értékű ...1.folyt./um

nemzeti örökségünket gazdagítják - mondotta kisfaludi sándor, az országos pedagógiai könyvtár és muzeum osztályvezetője. - nem heverhetnek tovább kedvezőtlen körülmények közt összezsúfolva. az oktatási minisztérium irányelveket adott ki az iskolákat fenntartó tanácsok számára: gondoskodjanak a muzeális értékű könyvek megfelelő elhelyezéséről, szakszerű feltárással és reataurálásáról. az országos hatáskörű kulturális intézmények és maguk az iskolák is többet tehetnek a pótolhatatlan könyvvagyon biztonságos megőrzéséért. azért, hogy ezekhez a könyvekhez is hozzáférjenek a kutatók.

a soproni, 1557-ben alapított berzsényi dániel gimnáziumban - ahol 1674 xvi.-xviii. századi nyomtatványt őriznek - már katalogizálták a régi könyvállományt. a nagykőrösi arany jános gimnáziumban szintén. így bukkantak rá apáczai csere jános magyar enciklopédiájának 1653-as kiadása, eredeti példányára. a nagybecsű emlékek hasonló törődést igényelnek máshol is - hangsúlyozták a szakemberek. /mti/

-.-

bb 3. az alföldön már virágzik az akác

vid/um kz hgy

1976. május 15.

a legtöbb helyen az országban fehérbabos az akác, de bácskiskun megye déli részén - a kelebiai és a tompai erdőségekben - már illatoznak a fürtök. ott, ahol nem rendeltek el zárlatot, a fertőző méhbetegségek miatt, megtelepedtek a vándorméhészek. a virágzás idején, a becslések szerint 15.000 vendégméhcsalád dolgozik az erdőkben. a fák gazdag mézlelőhelyet ígérnek, az időjárásom mulik a hordás eredménye. a gyümölcsfák és a füzesek virágaiból ugyanis a hűvös idő miatt, kevés nektárt gyűjtöttek a méhek. /mti/

-.-

- 3 -

bb 4. hetvenöt éves jubileumára készül a szolnoki művésztelep

vid/um kz hgy

1976. május 15.

a tiszta és a zagyva találkozásánál települt szolnoki művésztelep jövőre ünnepi hivatalos megnyitásának 75. évfordulóját. a romantikus vízparti táj szépségeit azonban ennél is korábban, százhusz évvel ezelőtt, fedezte fel august pettenkofen osztrák festő és azóta sok alkotó járt a tiszatájon.

a hárommegyedszázados évfordulóra a városi tanács több mint kétmillió forint költséggel felújította az ősparkban lévő művésztelepet és környékét, szebb, kulturáltabb környezetet teremtett az ott élő művészeknek. két korábban megüresedett műtermet, a hozzátartozó lakással együtt az ország más tájain élő vendégművészeknek ajánlotta fel. egy-egy alkotóművész fél évig dolgozhat és lakhat ingyenesen a szépen berendezett lakásban, műteremben. az első vendégalkotó máris megérkezett: gyurcsek ferenc fiatal váci szobrászművész, a szolnoki 900 éves jubileumi emlékmű alkotója. a városi tanács azzal is emlékeztetessé kívánja tenni a jubileumot, hogy a művésztelep mellett szoborparkot, később pedig - a zagyva gátjáig - szoborsétányt alakít ki. ezen a megyében élő szobrászművészekről megvásárolt, illetve az általuk felajánlott művészi alkotásokat helyezik el. a szoborpark első művét a kucorgó című szobrát papi lajos kisujszállási szobrászművész ajándékozta a városnak. /mti/

-.-

bb 5. alumíniumtetők mindszenről - orenburgba

vid/um kz cz

1976. május 15.

az alumíniumipari trösztöz csatolt hódmezővásárhelyi fémipari vállalat mindszeni gyáregységét bízták meg nemrégiben, hogy az orenburgi gázvezeték-építkezés szivattyúházainak, s más üzemi épületeinek befedéséhez ugynevezett íves tetőket készítsen, alumíniumból. a gyár csaknem félszáz épülethez gyártott ilyen, könnyen szerelhető tetőelemet, összesen harmincmillió forint értékben. a fontos munkát befejezték, s az alumíniumtetőket hamarosan utnak indítják az orenburgi vezeték építkezésének kárpátukrajnai szakaszára. /mti/

-.-

- 4 -

bb 6. díjtalan fényszóróbeállítás - nemcsak autóklub tagoknak

k sb/fe um ie cz

1976. május 15.

a magyar autóklub a közlekedésbiztonsági hetek alkalmából május 17-től, hétfőtől május 30-ig, vasárnapig díjtalan fényszóróbeállítási szolgálatot tart budapestben a dózsa györgy uti felvonulási téren. a szolgáltatást minden személygépkocsitulajdonos igénybe veheti, függetlenül attól, hogy tagja-e az autóklubnak vagy sem. az autósok hétfőtől péntekig naponta délután 5 órától 8 óráig, szombatonként délután 2 órától 8 óráig, vasárnap pedig délelőtt 10 órától délután 8 óráig jelentkezhetnek a fényszóróbeállítási szolgáltatás helyén. /mti/

-.-

bb 7. vasárnaptól „ügyeletes”, tejboltok a fővárosban

i kf/tr um ie cz

1976. május 15.

vasárnap életbe lép a fővárosi élelmiszerbolt-hálózatban a hagyományos „nyári menetrend”, elsősorban annak érdekében, hogy azok, akik nem tudják biztonságosan eltartani, vasárnap is hozzájuthassanak friss tejhez. az egész évben nyitvatartó 39 abc áruházon és nagy élelmiszerüzleten kívül május 16-tól szeptember 12-ig vasárnaponként budapestben további 71 tejbolt, 1-2 személyes kis élelmiszerbolt tart nyitva. a kerületi tanácsok és az érintett vállalatok által kijelölt vasárnapi „ügyeletes”, üzletek - kerületenként általában 3-4, a sűrűn lakott területeken több - általában 7-10 óra között tartanak nyitva, s elsősorban tejet, tejterméket, és kenyeret árusítanak. a kijelölt boltokban külön felírat tájékoztatja a vásárlókat a vasárnapi nyitvatartásról.

a fővárosi sütőipari vállalat felkészült a vasárnap is nyitvatartó üzletek igényének kielégítésére. úgy szervezték meg a munkát, hogy minden vasárnapra más-más gyáregység gondoskodik az üzletek ellátásáról. a premiért a százados uti 1-es számú gyáregység kezdi, a vasárnap nyitvatartó üzletek részére összesen 230 mázsa kenyeret és 140 000 péksüteményt ad.

a budapesti tejipari vállalat ugyancsak az igények szerint szállít tejet és tejterméket az üzletekbe. a számítások szerint az eddigi vasárnapi 40-45 ezer literen felül további 40-50 ezer liter tejet kap a nyitásra a 71 „ügyeletes”, bolt. /mti/

-.-

- 5 -

szomb 8. hogyan kerülhető el a tavaszi fáradtság?

i mir/tr-ju pr -cz

1976. május 15.

a tavaszi változékony időjárás, a hűvös, csapadékos napokat olykor átmenet nélkül felváltó meleg csaknem mindenkét megvisel. ilyenkor fáradtak, ingerlékenyek vagyunk, rosszabb a közérzetünk, ss időnként fejfájás, szédülés, álmatlanság is gyötri az embert. e tünetek okát egyszerűen így jellemzik: „tavaszi fáradtság”, az orvosok szerint azonban összetettebb dologról van szó.

- az ok a mai napig sem tekinthető egyértelműen tisztázottnak. több tényező játszik szerepet e tünetek kialakulásában - mondja dr. füst molnár sándor, az egészségügyi felvilágosítási központ munkatársa, - mindenekelőtt az, hogy ilyenkor érzékenyebb a szervezetünk, jelentősen megnő idegrendszerünk ingerlékenysége. ennek egyik okozója a sokáig nélkülözött napsütés is lehet. másrészt az, hogy a hideg téli hónapokban többnyire kalóriadúsabb, zsírosabb, de meglehetősen vitamin-szegény ételeket fogyasztunk. ugyanakkor kevesebbet mozgunk, rövidebb ideig tartozkodunk a szabadban, és szervezetünk ellenálló képessége ettől is csökken.

- a tavaszi fáradtság, mint betegség nem szerepel ugyan az orvosi könyvekben, még sem hagyhatjuk figyelmen kívül, mert esetenként igen hátrányosan befolyásolhatja közérzetünket, és csökkentheti a munkateljesítményt. mindezt azonban ellensúlyozni is lehet. főleg azzal, ha minél több időt töltünk a szabad levegőn, ha a szokásosnál jobban ügyelünk étrendünk változatoságára, és tavasszal minál többfajta zöldséget, gyümölcsöt fogyasztunk. ezzel kapcsolatban említést érdemel az is, hogy ha a vitaminok kerülnek szóba, a legtöbb ember a citromra eszik, pedig a paprika, vagy a nyerskaralábé is jóval több c-vitamint tartalmaz. helyes, ha étrendünkben a karfiol, a nyers savanyukáposzta és a csipkebogyó is szerepel, gazdag vitamintartalmuk miatt érdemes különféle gyümölcs-leveket is fogyasztani.

- a helyes étkezés mellett a tavaszi fáradtság egyik leghatásosabb ellenszere a sokat emlegetett mozgás. a tapasztalatok szerint ugyanis a szabadban dolgozók és a télen is rendszeresen sportolók ritkán érznek fáradtságot. ugyanakkor rendkívül hasznos a tavaszi napozás is: ha időnk engedi, nyitott ablaknál, vagy szélvédett helyen is napozhatunk. a bőrerek hideg-melegvizes „tornasztatása”, azon is segít, akinek a bőre télen ellustult, elpetyhült. s legalább ilyen fontos, hogy tavasszal a szokásosnál nagyobb gondot fordítsunk az öltözködésre. ilyenkor ugyanis szervezetünk nehezebben alkalmazkodik a hőmérséklet hirtelen változásaihoz, amelyekkel szemben a réteges öltözködés a legjobb ellenszer: így az időjáráshoz alkalmazkodva egy-egy ruhadarabot mindig könnyen fel-, vagy levehetünk. a legfontosabb azonban az, hogy a tavaszi „átálláshoz”, tartsuk jól karban idegrendszerünket s ehhez elsősorban elegendő alvás szükséges. /mti/

bb 9. „lépcsőzetes”, mozgólépcső szerelés a deák téren - az év második felében hozzáfognak az észak-déli metró déli szárnya alagutépítéséhez

i -don/fe-ju pr -cz

1976. május 15.

a legtöbb - szám szerint 19 - mozgólépcső a metró deák téri állomásán közlekedik majd. ebből 6 a kelet-nyugati vonalhoz tartozik, a többi 13 az észak-déli „kelléke”, a több-szintes deák téri állomáson most 6 mozgólépcsőt szerelnek. hármat abban a lejtaknában, amely a milleneumi földalattal, illetve a kelet-nyugati szakasz csarnokával teremt kapcsolatban; a másik hármat pedig a metró észak-déli mélyállomásában. a kelet-nyugati és az észak-déli vonal átjáró folyosóját szerkezetileg már elkészítették: ide 7 rövidebb-hosszabb mozgólépcsőt építenek. a lépcsősorok szereléséhez a gép- és felvonó vállalat kollektívája „lépcsőzetesen”, júniusban, júliusban és augusztusban lát hozzá.

a deák téri mélyállomás padlója fekete gránitot kap; az oldalfalakat jugoszláv, szürkeszínű nemes márvánnyal borítják; az oszlopokat rozsdamentes acéllal vonják be. ugyanilyen „öltözőket”, kap a felszabadulás téri állomás is. a kálvin téri aluljárót szerkezetileg ugyancsak elkészítették, itt már a belsőépítészeti és gépészeti munkákat is megkezdték. az alagutakban jelenleg szigetelnek és a vágányokat fektetik.

amint lakatos ervin főépítésvezető elmondta, a közlekedési építő vállalat metróépítési folyamatosan mennek át az észak-déli másik szakaszára, a deák tér és az élmunkás tér közötti területre. az év második felében az arany jános utcától a nyugati féle hozzáfognak az alagutak építéséhez. a furópajzsokat - amelyekkel korábban a deák tér és a kálvin tér között húzódó alagutat készítették - most ujtják fel és szerelik össze. az arany jános utca és a bazilika között egyébként jelenleg is építik az alagutat. az arany jános utcai mélyállomás - amely az arany jános utca és a lengyel utca közötti részen kap helyet - építését az év második felében kezdik. a marx téren a függőleges szerelő és szállító akna kialakításához már hozzáfognak; a munkát várhatóan augusztusra-szeptemberre fejezik be. ezt követően az év vége felé látnak hozzá a marx téri mélyállomás építéséhez. az élmunkás téri munkálatokat 1977-ben nagyarányú közműátépítésekkel kezdik, az állomás építéséhez pedig 1978-ban látnak hozzá. /mti/

-.-

bb.10. dunai kikötőt épít a bolyi állami gazdaság
vid/kz/a /hgy 1976. május 15.

a 22 ezer hektáros bolyi állami gazdaság saját dunai kikötőt épít mohácson. tulajdonképpen tengeri kikötő lesz, hiszen a szovjetunióba irányuló vetőmag-szállítványok dunai és tengeri uton jutnak majd el rendeltetési helyükre, a duna-majna csatorna elkészültével pedig még nagyobb szerepet kap a leendő mohácsi kikötő. az új uszály-pályaudvar ötvenmillió forintba kerül, ez az összeg azonban hamar megtérül. a minisztertanács és a szot vörös zászlajával nemrég kitüntetett állami gazdaság ugyanis az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságává fejlődött, s azzal, hogy a vetőmagszállítás jelentős részét az olcsó víziúton bonyolítja majd le, csökkenteni tudja a tetemes szállítási költségeket.

valóságos kikötői kombinátot hoznak létre a duna parton. mohácsi ipari övezetében 400 méter hosszú partszakaszt és ehhez csatlakozóan 20 ezer négyzetméternyi területet vásárolt meg a gazdaság. többek között egy ezer vagonos silótároló és egy ötszáz vagonos tranzittároló, továbbá egy terményszárító épül itt. a tárolóbázishoz 110 méter hosszú ugynevezett betárolóhid csatlakozik majd, ez viszi és tölti a terményt a dunán várakozó uszályokba. kiépítik a vasuti pályát a kikötő egész területén, így közúton és vasúton egyaránt szállíthatnak majd.

a kikötő építése megkezdődött. az alsó-dunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozói már elvégezték a szükséges partvédelmi munkákat és kővel megerősítették a kikötő partszakaszát. a területet most az építők vették át, akik gyors munkát ígérnek. a terv szerint ősszel már állni fog a 14 silóból álló toronysor és a szárítóüzem. a siló szóját tárolnak majd, s innen szállítják az uszályok a növényolajipari vállalat budapesti és győri gyárába feldolgozás végett. teljes egészében 1977 végére készül el a dunai kikötő. teljesen gépesítik és automatizálják, így mindössze tíz emberből áll majd a kikötő személyzete. a mohácsi uszály-pályaudvaron át nemcsak küld árut - elsősorban vetőmagot és más terményt - a bolyi gazdaság, hanem fogad is, például műtrágyát és gépi berendezéseket./mti/

7,40/a

Lokban

--

- 8 -

bb.11. rendelet a kereskedelmi munkaidőcsökkentés módosításáról

i/kf/tr/a/ie/-cz

1976. május 15.

a belkereskedelmi miniszter az érdekelt szervek vezetőivel és a kpvd-szel egyetértésben módosította a munkaidőcsökkentéssel kapcsolatos 1974. évi rendelkezését.

a korábbi rendeletben meghatározták, hogy milyen munkakörben dolgozók foglalkoztathatók heti 56 órás munkaidőben. köztük voltak az üdülőhelyeken, valamint budapest területén pünkösdfürdőn, csillaghegyen, római-fürdőn a kereskedelem és a vendéglátóipar forgalomtól függő állományu dolgozói, karbantartói, hálózati adminisztrátorai és beosztott könyvelői is. a mostani rendelkezés lényege, hogy ezentúl az ő törvényes munkaidejük is heti 44 óra lett.

a rendelkezés több ezer dolgozót érint, s tovább csökkentette az általánostól eltérő munkaidőben foglalkoztatottak számát./mti/

--

bb.12. százezer utas - a magyar-ndk légiforgalom jubileuma

i/kf/tr/ie/a/-cz

1976. május 15.

a magyar-ndk légügyi egyezmény alapján 20 esztendeje, 1956. május 15-én megindult az első légi járat, amely összeköttetést teremtett a két ország fővárosa között.

a jubileum alkalmából az ndk légiforgalmi társaságának budapesti kirendeltségen az mti munkatársának elmondották, hogy a két ország légiforgalmi együttműködése a két évtized alatt örövendetesen fejlődött. légi járat közlekedik ma már lipcse-budapest, drezda-budapest, valamint budapest-erfurt között is. az egyre növekvő forgalmat a malév és az interflug közösen bonyolítja le. az első évben az interflug 5000, tavaly már 98 000 utast szállított budapest és berlin között.

/folyt.köv./

7.50/a

1990

- 9 -

b.12./ százezer.....folyt./-a

a forgalom az idén várhatóan meghaladja a 100 000-et, miután az interflug és a malév tovább bővítette összeköttetéseit. a nemrégiben életbelépett nyári menetrend szerint naponta átlagosan 12 járat közlekedik a két ország között. a fő-szezonban a turistaforgalom igényeinek megfelelően - berlin-schönefeld- budapest, ferihegy között naponta 8 járat teremt összeköttetést, drezdába napi két járat közlekedik, erfurtba hetenként három járat, lipcsébe illetve onnan budapestre hetenként négyszer két járat szállítja az utasokat./mti/

-.-

bb.13. négy napra lezárják a kiskörei tiszahidat

kf/gk-/ie/a/-cz

1976. május 15.

a máv hidépítési főnökség a kiskörei tiszahid hidfőinek és a hozzájuk csatlakozó utburkolatoknak az átépítése miatt május 18-án, reggel 6 órától május 21-én este 9 óráig a hidat a közúti forgalom elől lezárja.

kérik a gépjárművezetőket, hogy ebben az időben a kiskörei hid helyett a 33-as számú uton a tiszafüredi, illetve a 4-es számú főközlekedési uton a szolnoki tiszahidon közlekedjenek./mti/

-.-

bb.14. elhunyt kunsági mihály

s/sl/a/sl

1976. május 15.

kunsági mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922 óta volt tagja a pártnak 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 19-én, szerda délután 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

élelmiszeripari dolgozók szak-
szervezetének elnöksége

/mti/

9.15/a

10 gnt

- 10 -

bb 15. a kelebiai kertekben már szedik a cseresznyét

vid/ny sl

1976 május 15

bács- kiskun megye napsütötte tájain - a kelebiai gyümölcsösökben - megkezdtek a májusi cseresznye szedését. egyelőre a kiskertekből érkezik a tavasz első gyümölcse, a nagyüzemi ültetvényekről e hónap végére ígérik a szállítmányokat. ekkorra, a májusi cseresznyénél ízletesebb, ropogós husu zabolai is beérik. a télvégi s a tavaszi fagyok miatt azonban az idén sem lesz bőség cseresznyéből./mti/

-.-

bb 17. éneklő ifjúság hangversenye veszprémben

vid/ny sl

1976 május 15.

veszprémben, a dimitrov művelődési házban szombaton tartották a kisz és uttörő korosztályu dunántúli kórusok hangversenyét. az éneklő ifjúság című vetélkedőre dunántul városaiból tizenegy középiskolás és nyolc általános iskolás kórusossal, mintegy két ezer fiatal érkezett. közülük a legjobbak vehetnek részt majd júliusban - keszthelyen és zánkán - az éneklő ifjúság kórusvetélkedő országos döntőjén./mti/

-.-

bb.16. befejeződött a balatonfüredi orvoskongresszus

vid/a/sl

1976. május 15.

balatonfüreden szombaton befejeződött a szivgyógyászok hagyományos kongresszusa. a háromnapos tudományos ülésen három szekcióban 142 előadás hangzott el.

a kardiológusok kicserélték tapasztalataikat, ismertették a legújabb terápiás módszereket és megvitatták a műtėti beavatkozás lehetőségeit. szó volt a tudományos ülésen a szivbetegek rehabilitációjának további kiterjesztéséről./mti/

-.-

-11-

10 gnt

bb 18. hétfőn kezdődik a magyar írók szövetségének közgyűlése

t/ny sl

1976 május 15.

a magyar írók szövetségének közgyűlése hétfőn, a fővárosi tanács disztermében kezdi meg munkáját. dobozy imre főtítkárral terjeszti elő a választmány beszámolóját irodalmunk helyzetéről és feladatairól. az ezt követő vita után az alapszabály módosítása és tisztújítás szerepel a kétnapos közgyűlés napirendjén./mti/

--

bb 19. üzemi baleset

s/ny sl

1976 május 15

a déli-pályaudvar területén, az alagutban egy személyvonat halálra gázolta klauz jános 49 éves változókezelő, velenicei lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb 20. kitüntetés

fe/ny sl

1976 május 15

a népköztársaság elnöki tanácsa szentkirályi jánost, a szabad föld című lap szerkesztő bizottságának elnökét, a magyar sajtóban végzett három évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

--

bb 21. kommunista műszak a taurus nyiregyházi gumigyárában

vid/ny sl

1976 május 15

szombaton 750 fiatal tartott kommunista műszakot a taurus nyiregyházi gumigyárában.

a rendkívüli műszak során a gyár campingüzemében 400 kistes dolgozott, ugyancsak teljes műszakban dolgoztak a pneumatikus és a padlószőnyeg üzemben is. az ifjúság munkabérüket a gyári kisz bizottság szociális-kulturális alapjába ajánlották fel./mti/

--

10.10/ny

-12-

10.10

bb.22. fuvószenekezeletők tanácskozása celldömölkön

vid/sl/a/

1976. május 15.

szombaton rendezték meg celldömölkön a kemensaljai művelődési központban a dunántúli fuvószenekezeletők szakmai tanácskozását. megvitatták a fuvószenekezeletői mozgalom helyzetét, a zenekarok munkáját, gondjait, az utánpótlási nehézségeket, kicserélték tapasztalataikat, elképzeléseiket.

vasárnap a dunántúli fuvószenekezeletők térzenét adnak a kemenesaljai községekben, délután pedig megrendezik celldömölkön, a ság-hegyen, a hagyományos fuvószenekezeletői kráterhangversenyt./mti/

--

bb.23. felavatták dukai takách judit emléktábláját

vid/a/sl

1976. május 15.

emléktábla avatási ünnepséget rendeztek szombaton a vas megyei duka községben. dukai takách judit költő emlékére. a költő versei 1815-től váltak ismertté.

kora költőtársai nagyra becsülték, berzsenyi verset írt hozzá. műveit a szombathelyi vadász norbert gyűjtötte össze és adta ki.

/mti/

--

bb.25. intermetall tanácskozás a vaskohászati termékek idei cseréjéről

i/sb/gg/a/sl

1976. május 15.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet május 11 és 15-e között budapesten tartotta 45. termékcseréje értekezletét, amelyen részt vett bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, a szovjetunió, valamint a jugoszláv vaskohászati egyesülés és a román metalimport-export állami külkereskedelmi vállalat küldöttsége. a delegációk megállapodtak abban, hogy az idén három és félmillió tonna vaskohászati terméket és 12 millió rubel értékű ipari rendeltetésű másodterméket cserélnek./mti/

--

10.30/a

- 13 -

10.10

bb.24. budapesten tartotta ülését a szocialista országok kozmikus biológiai és orvostudományi állandó munkacsoportja

k/kg/gk/ie/a/sl

1976. május 15.

budapesten tartotta ix. ülését a szocialista országok kozmikus biológiai és orvostudományi állandó munkacsoportja. az ülés alkalmával tudományos szimpoziumra is sor került, ahol a közös kutatások eredményeit vitták meg a résztvevők. az értekezlet és a szimpoziumot a szocialista országoknak az „interkozmosz”-program szerint folyó űrkutatási, valamint a kozmosz békés felhasználásával kapcsolatos együttműködése keretében tartották meg.

az értekezlet és a szimpozium munkájában részt vett bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió küldöttsége.

az értekezlet résztvevői áttekintették az együttműködési programmal kapcsolatos munkák menetét, megállapították az előirányzott közös kutatások sikeres teljesítését, többek között a kozmosz-782 szovjet bioszputnyikon. az elmúlt év végén ezen a szputnyikon közös kutatással vizsgálták a szervezet ellenállását a súlytalanság állapotában és a földi gravitációs erőhöz való újraalkalmazkodás időszakában.

az együttműködésben résztvevő országokban széles körben folytattak közös kutatásokat és kísérleteket a kozmikus fiziológiai, radiobiológiai és gyógyszer-tani-kémiai védelem kérdéseivel kapcsolatban, amelyeknek komoly jelentősége van az űrrepülések biztonsága szempontjából.

az értekezleten megvitatották és egyeztették az 1976-77. évekre vonatkozó munkatervet, közöttük a biológiai műholdon tervezett új, közös kísérleteket.

az értekezlet a teljes egyetértés és a testvéri barátság szellemében folyt le./mti/

--

10.40/a

16 MO

- 14 -

bb.26. huszonöt éves a magyar olajipar szakközépiskolája

vid/sl/a

1976. május 15.

nagykanizsán működik az ország egyetlen kőolajbányászati és mélyfuróipari szakközépiskolája s vele közös igazgatás alatt a winkler lajos vegyipari szakközépiskola. a 2 oktatási intézmény 25 esztendeje alakult. a negyedszázados évfordulóról a magyar olajipar képviselőinek jelenlétében szombaton iskolai ünnepségen emlékeztek meg.

a 2 szakközépiskola, korábban technikum, jelentős szerepet tölt be az olajipari szakember nevelésben. kőolajbányászati szakon mintegy 1 500, vegyipari szakon pedig 1000 diák végzett, akik zalaótól kezdve az alföldön át egészen az iraki olajkutatásokig megtalálhatók. a nagykanizsán végzettek közül került ki sok olajipari szakmai és középvezető, kutató és termelő szakmunkás.

az évforduló alkalmából kiállítás nyílt az iskolák történetéből, a mai és az egykori diákok munkáiból. az ünnepség során gyakorló szakemberek előtt tartottak a kőolajbányászatiak, a leendő olajkutatók furási és béléscső beépítési bemutatót az iskola tanzalánján. ezen a telepen megtalálható az olajkutatásban, termelésben, szállításban s részint a feldolgozó iparban használt valamennyi berendezés, a 2 intézmény diákjai itt sajátítják el az olajipari s a hozzá kapcsolódó vegyipari szakmai ismereteket./mti/

--

bb.27. sátor győző,

a/sl

1976. május 15.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 67 éves korában elhunyt. temetése május 18-án, 15.15 órakor lesz a győr városi temetőben.

mszmp győr városi bizottsága

/mti/

11.00/a

16 MO

- 15 -

bb.28. komárom megyei uttörő kórusok találkozója

vid/a sl

1976. május 15.

tavaszi dalos ünnepséget rendeztek szombaton esztergomban a komárom megyei uttörő énekkarok. a tanulók és tanáraik nagy szeretettel köszöntötték balázs árpád erkel-dijas zeneszerzőt, aki az uttörők ünnepsége alkalmából esztergomba látogatott. a zeneszerző - aki számos művet komponált az uttörők részére - részt vett a kórusvezetők szakmai tanácskozásán, majd meghallgatta az együttesek hangversenyét. az esztergomi labor műszeripari művek kulturházában rendezett bemutatón nyolc komárom megyei uttörő kórus szerepelt./mti/

.-.

bb.29. hatszáz fiatal erőpróbája

vid/a/sl

1976. május 15.

komárom megye négy településén, tatabányán, tatán, dorogon és esztergomban szombaton rendezték meg az ifjugárdisták városi, illetve járási szemléjét. hatszáz fiatal mérte össze tudását többek között uszásban, lövészversenyeken és fegyveres váltóversenyeken. a legnehezebb erőpróba a harci tura volt, amikor számos szellemi, fizikai és technikai gyakorlatban bizonyították felkészültségüket az ifjugárdisták./mti/

.-.

bb.30. halálos közlekedési balesetek

s/a/sl

1976. május 15.

nyékládháza határában gita győző 28 éves lakatos, miskolci lakos személygépkocsival gyorsajtás közben az utkanyarban kisodródott az utpatkára, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül balla józsef 30 éves esztergályos, mályi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, iván georgijev sztefanov 25 éves technológus, mályi lakos, bolgár állampolgár sérüléseibe a kórházban meghalt. a személygépkocsi vezetőjét életveszélyes állapotban és még egy utast könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

/folyt.köv./
11.30/a

16/200

- 16 -

bb.30./ halálos.....folyt./-a

tass és dömsöd között méreg istván 46 éves gépkezelő, váci lakos személygépkocsival, amelyet nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, az utkanyarban fának ütközött, majd felborult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. utasát molnár ferenc 42 éves fűtészszerelő, váci lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba, ahol meghalt.

cegléd határában kerekes kálmán 35 éves előadó, pécsi lakos személygépkocsival árokba hajtott, majd fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. utasát nagy jolán 28 éves előadót, ceglédi lakost súlyos állapotban szállították kórházba. a körülmények tisztázása folyamatban van.

borsod megyében tolcsva belterületén egy motorkerékpáros elütötte az uttesten felügyelet nélkül tartózkodó gregulya andrea négy éves, tolcsvai gyermeket, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

nagyatád belterületén szalai ferencné 43 éves háztartásbeli, helyi lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és nekiütközött egy tehergépkocsinak. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt.

tapolca és kispáti között nagy károly 41 éves gépkocsivezető, gyulakeszi lakos, a volán 15-ös számú vállalat autóbusszával fának ütközött. a baleset következtében az autóbusz vezetője és az utasok közül gelencsér gyula 55 éves gépkocsivezető és kozma józsef 40 éves bányász, badacsonytördemici lakosok súlyos, nem életveszélyes, 11 utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították, illetve elsősegélyben részesítették. a vizsgálat műszaki szakértő bevonásával folyamatban van./mti/

11.35/a

16/200

.-.
- 17 -

bb.31. csongrádban szárba szökött a rozs

vid/a/sl

1976. május 15.

csongrádban megyeszerte kiadós csapadék hullott, amely után felüdült a határ. erőre kaptak a már elvetett tavaszi növények: a cukorrépa, a kender, a napraforgó és a zöldséges kukorica. a gazdaságok legfontosabb teendője a kukoricavetés mielőbbi befejezése. nyújtott és kettős műszakban dolgoznak a vetőgépeket vontató nagyteljesítményű erőgépek. 80 000 hektár a kukorica vetésterve s eddig több mint 60 000 hektáron került földbe a takarmánynövény magja.

jól jártak azok a gazdaságok, amelyek idejében megkezdték a lucerna első kaszálását. a zöldtakarmány kedvező eredménnyel fizetett és ahol jól szervezték meg a betakarítást, ott a lucerna zöme már a szárító üzemekben van.

az esőzések után a rozs szárba szökött, de,, megugrott,, fejlődésében a buza is. a makói tájkörzetben kielégítően fejlődik a vöröshagyma. szeged környékén teljes erővel ültetik a fűszerpaprikát. a csapadéknak köszönhető, hogy egy munkafolyamattal kevesebb hárul a gazdaságokra, mert a kiültetett palántákat egyelőre nem kell öntözni./mti/

-.-

bb.32. rákóczi emlékkiállítás nyílt egerben

vid/a/sl

1976.május 15.

heves megye gazdaságilag és politikailag mindvégig fontos bázisa volt a rákóczi szabadságharcnak. ezt bizonyítják azok az értékes dokumentumok, amelyekből kiállítás nyílt szombaton egerben, a dobó istván vármuzeumban. használati tárgyak, korabeli okmányok, fegyverek szemléltetik ii. rákóczi ferenc heves megyei kapcsolatait. a dokumentumokból kitűnik, hogy rákóczi gyakran tartózkodott rövidebb-hosszabb ideig egerben, hónapokon át ez a város volt a főhadiszállása .

a kiállításon ott láthatók rákóczi aláírásai, a hétköznapi életre vonatkozó írásos intézkedései, fejedelmi pecsétje és rákóczi egerben kiadott első ujságja is.

az ásatások során az egri várból került elő a szabadságharc számos emléke: kancsók, korszók, kályhacsempék, pénzek, különböző cserépedények és fegyvermaradványok emlékeztetnek rákóczi korszakára a kiállításon./mti/

11.45/a

- 18 -

bb 34. tervezgetett tárgyalásokon hangolták össze az országos és a helyi vízgazdálkodási feladatokat

i sb/gg/ny ie sl

1976 május 15.

a vízgazdálkodás ötödik ötéves tervének sikeres valóra váltása érdekében az országos vízügyi hivatal és a megyék párt- és tanácsi vezetői az elmúlt hetekben tervezgetett tárgyalásokat folytattak a vízgazdálkodás fejlesztésének feladatairól.

a megyei egyeztető tárgyalások tapasztalatait a minisztertanács tanácsi hivatala és az országos vízügyi hivatal vezetői összegezték és megtárgyalták a két állami szerv közötti együttműködési feladatait. meghatározták a megyei tanácsokra háruló vízgazdálkodási tennivalókat, többek között a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság vízellátásának fejlesztési feladatait, előirányozták a legfontosabb körzetek csatornázási és szennyvíztisztítási problémáinak megoldását. ennek megfelelően egyebek között sor kerül pécs, veszprém, debrecen, miskolc, székesfehérvár, az észak-magyarországi iparvidék, valamint salgótarján és környéke vízellátási beruházásainak előkészítésére.

az ötödik ötéves tervben megoldják számos iparvidék és település szennyvíz-elhelyezési és tisztítási gondjait, a jelentős vízrendezési munkákat végezzék csongrád és békés megyében. a tervezgetett tárgyalások tapasztalatai szerint a helyi érdekek érvényesítésének tekintetében is hasznos munkát végeztek az épülő és a tervezett komplex vízgazdálkodási létesítmények - a kiskörei vízlépcső ii. üteme, a csongrádi vízlépcső és a gabcsikovo-nagy-marosai vízlépcsőrendszer építésével összefüggő központi és helyi feladatok összehangolásával. a megbeszélések hozzájárultak ahhoz, hogy ebben a tervidőszakban tervszerűbben, koncentráltabban és hatékonyabban használják fel a legsürgősebb vízgazdálkodási feladatokra, a fejlesztésre előirányozott anyagi eszközöket./mti/

-.-

bb 33. a déryné színház jugoszláviai vendégszereplése

s/ny sl

1976 május 15

hétvégi jugoszláviai vendégszereplésre utazott a déryné színház társulata. szombaton lenyván, vasárnap pedig péterfalván mutatják be schiller: stuart maria című drámáját. a társulatot, szalai vilmos igazgató vezeti./mti/

11.55/ny

-19-

Törzs

bb.35. mintegy 80 orvosi készüléket mutat be a medicor a tavaszi bnv-n

t/sb/s/a/sl

1976. május 15.

a medicor művek székházában szombaton dr. martos istván vezérigazgató sajtótájékoztatón ismertette az új termékeket, amelyeket a vállalat a tavaszi bnv-n mutat be.

az orvosi készülékek miniatürizálásának jelentős eredményeit tárja fel a vállalat kiállítása, amelynek központjában áll az ugynevezett számítógépes komplex diagnosztikai rendszer. ez a bonyolult elnevezés tulajdonképpen egy asztalon elhelyezhető két műszertáska - ami együttvéve alig 40 kiló - és a hozzá kapcsolódó kijelző készülék és számítógép összekapcsolására, komplex működésére utal. a gyakorlatban azt jelenti, hogy 15 perc alatt 27féle diagnosztikai vizsgálatot végez el a páciensen fájdalommentesen. ez a vizsgálat sorozat kórházi kivizsgálásnál általában 7-10 napig tart. a miniatürizált műszerlaboratórium a népegészségügy eszköze, mert rendkívül alkalmas sokféle szűrővizsgálat elvégzésére, és még a csirájában megmutatkozó betegségek felismerésére, gyakorlatilag a betegség kifejlődésének megelőzésére. az idén már sorozatban gyártják ezt a terméket, amely iránt rendkívül nagy külföldi érdeklődés nyilvánul meg, hiszen a világon egyedülálló komplex orvosi berendezés.

a vállalat érdekes újdonsága az ugynevezett ujszülött monitorrendszer, amely a kórházak intenzív gyermekosztályain ápolt csecsemők életfunkcióit ellenőrzi folyamatosan, s jelzi a veszélyt. a nagyothalló-készülékek orvosi ellenőrzésére beszédaudiométert készítettek, s újfajta műszert szerkesztettek a légzésfiziológiában használatos vizsgáló gázok elemzésére is. a vállalat hatféle szakmai csoportosításban mintegy 80 különböző orvosi készüléket mutat be a vásáron. az ötéves tervidőszakban tovább szélesíti termékeinek választékát, s a szocialista országokkal folytatott nemzetközi együttműködés fejlesztésén túl bővíti termelési együttműködését a tőkés országok cégeivel is. terveik szerint ebben a tervidőszakban a nemzetközi együttműködés révén megháromszorozzák tőkés exportjukat. /mti/

11.55/a

--

- 20 -

bb.36. négyezer fiatalat várnak a fejér megyei építőtáborokba

vid/a/sl

1976. május 15.

négyezer fiatalat várnak az idén a fejér megyei építőtáborokban. a június 14-től augusztus végéig tartó táborozási program már elkészült. eszerint öt megyei szintű táborban dolgozhatnak, pihenhetnek, szórakozhatnak a fiatalok. székesfehérvárott az idén is megszervezik az építőanyagkészítő tábort, ahol kohósalaktéglát, járdaalapot és kerítésoszlopot készítenek majd a résztvevők. a táborban négy csoportban összesen négyszázötven középiskolás dolgozik majd., külső segítséget, is kapnak ehhez a táborhoz a fiatalok: a csepeli középiskolások is részt vesznek majd a munkában. a barátság nevű mozgótáborban a fiatalok bodajkon, velencén, vajtán, seregélyesen és káptalanfüreden dolgoznak majd tereprendezési munkán.

zöltség-, illetve gyümölcszedő tábort szerveznek a megye két híres zöltségtermelő nagyüzemében, a bodakajtori és a sárszentmihályi állami gazdaságban. /mti/

--

bb.37. megnyitott az ujszegedi partfürdő

vid/a/sl

1976. május 15.

a tiszta magas vízállása miatt a szokottnál később, most szombaton nyitotta meg kapuit a szegediek kedvelt strandolóhelye, az ujszegedi partfürdő. 12 hektárnyi területén, a különböző hőfokozatu termálvizvel töltött medencék egész sorában többtizezren hűsölhetnek naponta, a forró nyári idősza-
kokban. ilyenkor a nagy partfürdő szűknek bizonyul, ezért gyors ütemben építik meg a tiszai védőgát másik oldalán az újabb medencesort. erre az idén 12 millió forintot fordítanak, az első, több mint ezer négyzetméteres medencét a nyár elején átadják a közönségnek. /mti/

--

12.00/a

- 21 -

bb.38. népművészeti kiállítás tiszafüreden

vid/a/sl

1976. május 15.

népművészeti kiállítás nyílt szombaton a tiszafüredi kiss páli múzeumban. a vendég ezúttal a karcagi népművészeti házi-ipari szövetkezet. tiszafüredi nagymúltú fazekas kultúráját továbbfejlesztő karcagi alkotók az elmúlt évek legszebb termékeiből, sokszínű és formájú mázasedényekből rendeztek tárlatot. felvonultatták a nagykun városban újonnan meghonosított izléses, szép fekete cserépedényeket. érdekes látnivalói a kiállításnak az ügyeskezü karcagi asszonyok legszebb népi hímzései, sok színnel és motívummal ékesített terítői, falvédői, szettjei. a kiállítást május végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

bb.39. befejeződött a tavaszi vetés szolnok megyében

vid/a/sl

1976. május 15.

szolnok megye nagyterjedésű határában a héten befejezték a vetést, 162 ezer hektár növényi kultúra magja időben és jó minőségben a földbe került. a nagyüzemek példásan szervezett munkával, egymás kölcsönös segítségével, a géppark maximális kihasználásával rövid idő alatt ledolgozták az időjárás okozta, mintegy háromhetes késedelmet.

a hétfői határszemléken biztató képet kaptak a szakemberek. az őszi kalászosok egyenletesen és igen jól fejlődnek, a terméskilátások kecsegtetőek. szépen kikelt a 16 ezer hektár cukorrépa és a 72 ezer hektáron vetett takarmánynövény, a kukorica is. szolnok megye egyike az ország legnagyobb rizstermelő területének, a hazai termelés több mint felét állítja elő a nagykunságban és a tiszamenti. a vizigényes rizs 16 ezer hektáron került földbe és a termőterület több mint egy negyedét elárasztották.

a lucernaszéna első kaszálása teljes ütemben, menetrendszerűen halad. jó átlagot, husz-huszonhat mázsát takarítanak be hektáronként. a legelők május közepére szinte mindenütt benépesedtek. 150 ezer juhot és több ezer szarvasmarhát hajtottak ki a bőséges táplálékot szolgáltató rétekre./mti/

-.-

12.10/a *Tolnu*

- 22 -

bb.40. Leendő óvónők és üzemmérnökök ballagtak kecskeméten

vid/a/sl

1976. május 15.

kecskemét két felsőfokú tanintézetében szombaton rendezték meg a ballagási ünnepséget. az óvónőképző intézet 102 végzős nappali tagozatos hallgatója vett búcsút az intézettől, tanáraitól. az óvodai pedagógusjelöltek az évközben felépült szép új kollégiumi épületből ballagtak át a tanintézetbe, ahol az ünnepély befejeződött.

a kecskeméti gépipari automatizálási műszaki főiskolán 210 végzős hallgatót búcsúztattak. a leendő üzemmérnökök hét szakmában készülnek a vizsgákra./mti/

-.-

bb.42. magyar közgazdasági munka sikere a szovjetunióban

a/zs/sl

1976. május 15.

a napokban jelent meg a szovjet könyvpiacra a moszkvai „progressz”, - a tudományos újdonságok ismert kiadója - gondozásában dr. horváth ivánnak, az mszmp politikai főiskolájának tanárának ipari rendszerelmélet című műve. viktor afanaszjev akadémikus, a pravda főszerkesztője írt vezetőt a munkához. *(be)*

- a könyv a szocialista gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséhez szükséges elméleti és módszertani alapok kimunkálásában fontos lépést jelent előre. a műszaki-tudományos forradalom egy sor olyan új kérdést állít a népgazdaság elé, amelynek megválaszolása nem kis mértékben az ipari rendszerelmélet fejlődésétől függ. a magyar szerző ennek az új tudományágnak dolgozta ki széles távlatokat nyújtó elméletét és konkrét módszerét - írja méltatásában.

az ipari rendszerelmélet című művet a tervek szerint a közeljövőben a szovjetunió több szövetségi köztársaságában és más szocialista országokban is kiadják./mti/

-.-

12.15/a *Tolnu*

- 23 -

bb 41. pénzügyi kedvezmények a minden piacon jól értékesíthető exportcikkek gyártásának fokozásáért

t/ny sl

1976 május 15

dr. Vincze Imre pénzügyminiszterhelyettes tájékoztatta az újságírókat a minden piacon jól értékesíthető export árualakok dinamikus növelésére meghirdetett pénzügyi kedvezményekről.

elmondotta, hogy az v. ötéves tervidőszak egyik alapvető gazdasági célkitűzése az exportképes és gazdaságos termékek előállításának jelentős bővítése és a kivitel gyorsütemű növelése. ezért a pénzügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium 1975. decemberében pályázatot írt ki azon vállalatok, szövetkezetek részére, amelyek kedvező gazdaságossággal és devizahozammal vállalják a külföldi piacokon jól értékesíthető áruk kivitelének dinamikus növelését. azok a vállalatok, amelyek a pályázati kiírásban megszabott követelményeknek megfelelő exportkötelezettséget vállaltak és azt teljesítik, pénzügyi kedvezményben részesülnek.

a felhívás sikeres volt. a legjelentősebb exportra értékesítő termelő egységek közül 78 vállalat nyújtott be pályázatot. az elbírálást végző tárcaközi bizottság a pályázatok alapos vizsgálatát követően eddig 63 javaslatról hozott döntést, s 24 vállalatnak ítélte meg valamilyen kedvezményt. az első hat megállapodást a pénzügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium a szerszámgépipari művekkel, a magyar hajó-és darugyárral, a diósgyőri gépgyárral, az ipari műszergyárral, a minőségi cipőgyárral és a borsodi vegyi kombináttal kötötte meg.

az elbírálás során előnyben részesülnek azok a vállalatok, amelyek a többletexportot meglévő termelési kapacitásaik jobb kihasználásával, a termelés-szervezés javításával, a termék- és piacszerkezet átalakításával érik el. a pénzügyi kedvezmény ilyen esetekben azt jelenti, hogy az exportfelfutás idejéig az átmenetileg jelentkező többletköltségek egy részét az állam időlegesen átvállalja. a már megkötött megállapodások többsége ilyen preferenciákat tartalmaz.

a különösen kedvező gazdaságosságu, külföldön is jó versenyképességű termékek gyártásának fejlesztésére adókedvezményt is odaítélte a bizottság. e kedvezményben részesülhet a megállapodás aláírása után többek között az egyesült izzó, az elzett művek és a medcor művek.

/folyt.köv/
12.25/ny

-24-

bb 41. / pénzügyi...folyt/ny

néhány vállalat nem értette meg pontosan a pályázat követelményeit, illetve a bizottság lehetőséget akart nyújtani a javaslat jobb megalapozására, ezért előzetes konzultáció után visszaadta a vállalatnak az anyagot átdolgozásra. husz javaslatot el kellett utasítani, mivel az ajánlatok népgazdasági szempontból kedvezőtlenek voltak.

az v. ötéves tervidőszak folyamán az eddig kedvezően elbírált 24 vállalatból összességében igen jelentős, mintegy 23 milliárd forint értékű többletexport várható. a többletexport szerkezete egyre jobban megfelel a növekvő minőségi követelményeknek és gazdaságossága is jobb, mint az össz-kivitelé.

az elbírálási munka jelenleg is folyik, az eddig még nem tárgyalta és az átdolgozás után beérkező pályázatok ügyében a tárcaközi bizottság június elejéig dönt./mti/

--

bb.43. időjárásjelentés

a/sl

1976. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én szombaton, 12 órakor:

kiránduló idő

szárazföldünk középső részét nagy sebességgel érkező hideg levegő árasztotta el, hatására a hőmérséklet jelentősen visszaesett. pénteken az alpok és a kárpátok térségében a hőmérséklet csúcserőke 6-10 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. az elmúlt 24 órában az említett hideg levegő közép-európa fölött fokozatosan nyugalomba jutott, a szél mérséklődött és az eső megszűnt. a brit szigeteken és nyugat-európa partvidékein felhős, esős az idő. a szovjetunió európai területének nagy részén is változékony, sok helyen esős, helyenként zivataros az időjárás. a következő 36 órában a kárpát medencében már több lesz a napsütés, kellemes kiránduló időre számíthatunk.

/folyt.köv./

12.20/a

- 25 -

bb.43./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban pénteken északkeleten borult, máshol változóan felhős idő volt és 3-8 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11-17 fok között alakult. a sok helyen keletkezett zápor, helyenként zivatar is kialakult. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, néhány helyen 5-16 mm-t mértek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-8 fok között alakult, néhány helyről talajmenti fagyot jelentettek. délelőtt általában kevés volt a felhő, helyenként élénk nyugati, északnyugati szél fujt. a hőmérséklet 11 órára 13-16 fokra emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.8 fok volt, 5,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő változó irányú szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 270 cm, vízhőfok 17.0 c.fok. /mti/

--

bb.44. uttörő tűzoltóverseny békéscsabán

vid/ny sl

1976 május 15

békéscsabán szombaton rendezték meg a városi-járásai szintű, megyei összevont uttörő tűzoltórajok versenyét. a seregszemlén 50 raj, 450 tűzoltó uttörővel vett részt. az uttörő tűzoltók percenként 400 liter teljesítményű motorfecskendőt szereltek és tűzcsapról fektettek tömlőt. ezen kívül tűzoltóstafféta szerelést is végeztek.

békés megyében összesen 56 uttörő tűzoltó szakkör működik, mintegy 750 taggal. /mti/

12.30/ny

--
-26-

101210

bb.45. a kámoni arborétum napja

vid/a/sl

1976. május 15.

szombaton rendezték meg a szombathely határában lévő kámoni arborétum napját. ez alkalomból megnyitották a kertben azt a dendrológiai muzeumot, amelyet bánó istván erdőmérnök, az arborétum vezetője több évtizedes gyűjtőmunkájának eredményeként hozott létre, s most nyugalomba vonulása-kor a városnak, az arborétumak adományozott.

az ünnepség után a kertben kaktuszkiallitás nyílt, majd az érdeklődők, természetbarátok szakemberek vezetésével megtekintették az arborétumot. /mti/

--

bb.46. jubilál a pécsi tanárképző főiskola gyakorló iskolája

vid/a/sl

1976. május 15.

a pécsi tanárképző főiskolán jubileumi ülést tartottak szombaton abból az alkalomból, hogy a főiskola gyakorló iskolája most ünnepli alapításának negyedszázados évfordulóját. dr. kálmánchey zoltán főigazgató köszöntötte a 25 éves oktatási intézményt és azokat a nevelőket, akik „alapítói” voltak az iskolának és azóta is megszakítás nélkül ott dolgoznak. a jubileum alkalmából iskolatörténeti kiállítás nyílt és ünnepi hangversenyt rendeztek, amelyen felléptek az intézmény volt növendékei - azóta ismert zeneszerzők, előadóművészek, zenetanárok - is. /mti/

--

bb.47. magyar könyvek varsóban

k/ró/fe/a/sl

1976. május 15.

a kultura külkereskedelmi vállalat több mint ezer kötet-tel, kottával és hanglemezzel vesz részt varsóban vasárnap megnyíló 21. nemzetközi könyvkiállításon. /mti/

--

bb.48. kiállítás a szovjetunióról esztergomban

vid/a/sl

1976. május 15.

a béke és barátság hónapja alkalmából reprezentatív kiállítást nyitott szombaton az intourist és az országos idegenforgalmi tanács az esztergomi vármuzeumban. 170 nagyméretű, színes fotón mutatják be a szovjetunió legszebb vidékeit, azoknak a településeknek, kedvelt kirándulóhelyeknek a fejlődését, amelyek nagy idegenforgalmat bonyolítanak le. /mti/

12.55/a

--
- 27 -

101340

bb.50. új sportkombinátot adtak át az uttörőknek zuglóban

t km/s/ny sl

1976 május 15

méltó „születésnap ajándékot”, kaptak az uttörő szövetség 30 éves jubileumára a xiv. kerületi fiatalok. szombaton farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese játszóteret és sportparkot adott át zuglóban az ilosvay selymes péter téren. a létesítményt a kerület üzemének dolgozó és kisz-fiataljai 4.800 óra társadalmi munkával építették fel kommunista műszakokon. a fővárosi tanács vb 1.5 millió forint támogatást adott a sportkombinát létrehozásához.

farkasinszky lajos köszönetet mondott a kerület munkásainak, fiataljainak, a társadalmi és állami szervezeteknek a közreműködésért a park rekordidő alatt történő megépítéséért. egyebek közt elmondta, hogy a park különböző pályái, a játszókerek rendelkezésre állnak minden gyermeknek és fiatalnak, aki szereti a játékot, a mozgást, az erőt, a frissességet, aki keresi a felüdülést.

a mintegy 6000 négyzetméternyi parkosított terület egyik részében az 5-6 éves apróságoknak homokozót építettek és különféle játszóeszközöket állítottak fel. a park másik részében kézilabda-, kosár-, és láncteniszpálya, asztalitenisz-, és sakkasztal várja a sportolni vágyó fiatalokat.

az ilosvay téri játszóteret és sportparkot a miskolci uti iskola 894. számú kitterberger kálmán uttörőcsapata szocialista megőrzésre, gondozásra átvette. a gyerekek a megnyitó után birtokukba vették a szép ajándékot./mti/

..-

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 15-én 13.00 óráig

a/se/sl

1976. május 15.

1. évadzárás
2. iskolai könyvtárak
3. virágzik az akác
4. szolnoki művésztalálkozó
5. alumíniumtetők
6. fényképezésbeállítás

/folyt.köv./
1300/a

- 28 -

bb.49./ a belföldi.....folyt./-a

7. tejárusítás
8. tavaszi fáradtság
9. mozgólépcsőszerelés
10. kikötő
11. munkaidőcsökkentés módosítása
12. magyar-ndk légiforgalom
13. kiskörei hidlezárása
14. elhunyt kunsági mihály
15. cseresznye kelebiáról
16. orvoskongresszus
17. hangverseny veszprémben
18. az írók közgyűlése
19. baleset
20. kitüntetés
21. kommunista műszak
22. zenekarvezetők tanácskozása
23. dukai takách judit emléktábla
24. orvostudományi munkacsoportok ülése
25. intermetall tanácskozás
26. olajipari szakközépiskola jubileuma
27. elhunyt sátor győző
28. uttörőkórusok találkozója
29. ifjugárdisták szemléjfe
30. balesetek
31. rosz
32. rákóczi kiállítás
33. a déryné színház vendégszereplése
34. tervegyeztető tárgyalások
35. orvosi készülékek a bnv-n
36. építőtáborok
37. megnyílt az ujszegedi partfürdő
38. népművészeti kiállítás
39. vetés szolnok megyében
40. ballagás
41. tájékoztató pénzügyi kedvezményekről
42. közgazdasági munka sikere
43. időjárásjelentés
44. uttörő tűzoltóverseny
45. kámonai arborétum napja
46. pécsi tanárképző
47. magyar könyvek varsóban
48. esztergomi kiállítás
49. hírjegyzék

13.05/a

101300

- 29 -

bb.51. félévszázados jubileumát ünnepelte a szeghalmi gimnázium - dr.maróthy lászló az ünnepségen

t/km/vid/a/sl

1976. május 15.

fennállásának 50.évfordulóját ünnepelte szombaton a szeghalmi péter andrás gimnázium és mezőgazdasági gépészeti szak-középiskola. az ünnepségen a tanintézet egykori diákjainak sorában megjelent dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára is.

az öregdiákoknak és a vendégeknek délelőtti nyílt tanítási órákon mutatták be a tanárok és a tanulók a jelenlegi oktatás formáit. ezt követően az iskolaalapító, péter andrás tiszteletére emléktáblát avattak, majd a nagyközségi filmszínházban vaszkó tamás iskolaigazgató mondott ünnepi beszédet. délután bemutatták a televízió számára készített filmet, amelyet varga lászló rendezett, hová ment a vén diák?, címmel. a film azokról szól, akik 1961-ben érettségiztek szeghalmon a péter andrás gimnáziumban./mti/

--

bb.52. befejeződött a kgst postai és távközlési állandó bizottságának ülése

i/sb/mné/a/sl

1976. május 15.

a kgst postai és távközlési állandó bizottsága május 11-től 15-ig budapesten tartotta 10.ülését. a bizottság jóváhagyta azt a kiegészítő tájékoztatót, amely a mongol népköztársaság és más kgst tagországok illetékes szervei közötti kétoldalu konzultációk befejezésének munkálatait foglalta össze. ezeken a konzultációkon tárgyaltak arról a támogatásról, amellyel a tagországok segítik mongólia postai és távközlési hálózatának, szolgáltatásainak gyorsabb és hatékonyabb fejlesztését. a tájékoztatót a kgst vb elé terjesztik.

az ülésen a bizottság jóváhagyta a tagországok távközlési hálózataiban működő hangfrekvenciás csatornák, csoportösszeköttetések, szélessávú csatornák elektromos paraméter normáit. megjelölték azokat a műszaki követelményeket is, amelyek megteremtése a fokozott megbízhatóságú és a maximálisan automatizált mikrohullámu vonalak és a helyi automatikus, kvázielektronikus/elektronikus vezérlésű távbeszélő központok építésénél, valamint a postaforgalom és a hírlapterjesztés technológiai folyamatainak gépesítésénél, automatizálásánál szükségesek.

/folyt.köv./
13.15/a

- 30 -

bb.52./ befejeződött.....folyt./-a

a bizottság megvizsgálta a kgst és az,, interszputnyik,, nemzetközi űrtávközlési szervezet együttműködésének, valamint a kgst tagországok postai és távközlési kapcsolatainak fejlesztési lehetőségeit.

a kgst tagországok képviselői az ülésen sokoldalú kormányközi megállapodást írtak alá a komplex kompatibilis automatizált hírközlőrendszer létrehozásában és üzemeltetésében megvalósítandó együttműködésről.

a küldöttségek vezetőit fogadta dr.huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.
/mti/

bb.53. kommunista műszak a balassagyarmati finomkötöttárugyárban

vid/a/sl

1976. május 15.

a balassagyarmati finomkötöttárugyár kétszáz dolgozója töltötte termelőmunkával szabadnapját szombaton. a gyár munkásainak másik fele már korábban teljesítette vállalását, a kommunista műszakot, amelynek bérét, mintegy negyvenezer forintot a balassagyarmati gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel./mti/

--

bb.54. befejeződött a nagyjavítás a lenin kohászati művek csavargyárában

vid/a/sl

1976. május 15.

határidőre befejeződött szombaton a diósgyőri lenin kohászati művekben a csavargyári nagyjavítás. a huszonhat napig tartó munkában csaknem száz lakatos, villanyszerelő, csőszelőlő és egyéb szakmunkás vett részt.

a nagyjavítás során felülvizsgálták és kijavították a csavargyári technológiai berendezéseket, többek között a nagyteljesítményű kovácsoló automatát, amelyen több mint háromezer alkatrészt cseréltek ki, illetve újítottak fel. a kovácsoló automata géppel a teljes felfutás után huszonnégy óra alatt csaknem százötvenezer csavaranyát tudnak majd készíteni./mti/

13.20/a

- 31 -

b.55. mezey tamás fafaragóművész kiállítás

vid/a/sl

1976. május 15.

sárospatakon, a művelődési házban szombaton nyílt meg a városban élő és alkotó mezey tamás fafaragó művész kiállítása. a tárlaton több mint félszáz, nagyjából a zemplénhegységi, valamint a bodrogközi községekben egykor ismert népi motívumokkal díszített használati eszközöket, dísz tárgyakat mutatott be. közte a hajdani parasztszékek mintájára készült ülőalkalmatosságokat, ivópoharakat, falitálapokat.

a rákóczi-évfordulóhoz kapcsolódva több olyan faliképet is faragott, amely ii. rákóczi ferenc tokaj-hegyaljai és sárospataki tartózkodásának eseményeit örökíti meg. /mti/

--

b.56. kertészeti műszak borsodban

vid/a/sl

1976. május 15.

a májusi eső okozta néhány napos kényszerszünet után szombaton borsod megye lejtős területű részein - ahonnan lefutott a csapadék - újra munkába álltak a gépek. az abauji részeken csakugy, mint a bodrogközben több mint száz gép dolgozott a kukorica vetésén.

az ország legészakibb szántóföldjein lévő csaknem kétezer hektárnyi nagyüzemi, , zöldségeskertekben, az aranyat érő májusi eső nyomán - bár a szükségesnél kevesebb csapadék hullott - újult erővel kezdődött meg a munka. a putnoki, valamint a mezőkövedei és szerencsi járásban lévő zöldségtermelő termelőszövetkezetek kertészeiben hozzáálltak a szántóföldi palántázáshoz. a karalábét, a káposzta palántákat, a hevesből érkezett dinnyések pedig megkezdték a görög-dinnye tápkockás kiültetését is. /mti/

1 ültetés

bb.57. jubileumi uttörőtörténeti kiállítás nyílt a magyar munkásmozgalmi muzeumban

t/km/fe/a/sl

1976. május 15.

a magyar uttörők szövetsége megalakulásának 30. évfordulója alkalmából jubileumi uttörőtörténeti kiállítást nyitottak szombaton a magyar munkásmozgalmi muzeumban, a budavári palota épületében. a megnyitón jelen volt jakab sándor, az mkszmp kb osztályvezetője, dr. orbán lászló kulturális miniszter, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, az mkszmp kb tagjai, dr. polinszky károly oktatási miniszter, borbély gábor, a kisz kb titkára és közéletünk számos más ismert személyisége.

/folyt. köv/
14.10/a

Tokaj

- 32 -

bb.57./ jubileumi.....folyt./-a

a kiállítás megnyitása előtt a fiatalok találkoztak az elődökkel, az 1919-ben alakult marx károly nevét viselő első uttörő csapat tagjaival, s az 1946-os zászlóbontókkal.

szücs istvánné, az mkszmp kb tagja az uttörő szövetség főtítkára megnyitó beszédében egyebek közt elmondta, hogy az uttörőmozgalom dicső történelmének állítottak a jubileumi kiállítással emléket. azoknak, akik mindig magasra emelték a zászlót. a zászló ugyanaz maradt, a kezek ugyanazoknak a céloknak a megvalósításán fáradoznak, a szemek ugyanazokra az eszményekre tekintenek mint akkor, amikor először vonták fel hazánkban az uttörőlobogót. a magyar uttörőmozgalomnak ma már története van. a mai uttörők az elsők által megkezdett uton haladnak tovább.

a jubileumi kiállításon az uttörőmozgalom dokumentumai és emléktárgyak elevenítik meg a történelmi múltat. a dokumentumok első csoportjában látható az 1919-es, első uttörők fényképe, jelszavuk: „a tettek beszélnek”, dokumentumok vallanak arról, hogy a tanácsköztársaság 133 napja alatt összesen 40 uttörőcsapat alakult 8000 uttörővel. színes faliújság számol be a tanácsköztársaság megdöntése után moszkvába emigrált magyar szülők gyermekeiből alakult pionir csapata életéről. raj-, órsi, szakköri naplók számolnak be a felszabadulás utáni uttörőmozgalom kezdetéről. megsárgult pajtás újság lapjai adnak hírt az első uttörő akciókról. látható a csillebérci uttörőtábor megnyitására készült fénykép, egyes kezek elkészítették az uttörővasút utvonalának domborzati makettjét. az uttörővasutas és az uttörőpostás egyenruha is a vitrinekbe került. a mai uttörők életéről, uttörőházakból való dekorációk a pajtások által készített munkák számolnak be. külön folyosón - a gyermekalkotások galériáján - helyezték el a balatoni uttörővárosban készült festményeket, rajzokat.

a kiállítás egyik népszerű terme játékokkal, gombfociasztallal várja a látogatókat. /mti/

--

bb.58. Lottónyeremények

a/sl

1976. május 15.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 20. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. 4 találatos szelvénye 36 fogadónak volt, nyereményük egyenként 169 464.- forint, 3 találatot 4 475 fogadó ért el, nyereményük egyenként 682.- forint, a 2 találatos szelvények száma 148 339 darab, ezekre egyenként 21.- forintot fizetnek. /mti/

14.20/a

- 33 -

101450

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.59. véget ért a 16. miskolci tv-fesztivál - kiosztották a díjakat

vid/a/sl

1976m. május 15.

a szakszervezetek országos tanácsa és miskolc város tanácsa közös rendezésében 16. alkalommal megtartott miskolci filmfesztivál, amely az idén először kizárólag a tv alkotások bemutatására adott alkalmat, szombaton véget ért.

az immár hagyományos miskolci fesztivál ezentul páros években a tv produkciók, páratlan években pedig a hazai kisfilmek bemutatásának fóruma lesz.

a 16.miskolci tv-fesztiválon bemutatott hatvanhét produkciót több mint háromszáz alkotásból választották ki az előzsűrizés során. a tv alkotások hét kategóriában versenyeztek és azokat tizenöt főből álló zsűri bírálta el, amelynek elnöki tisztét grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője látta el.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában berendezett, fesztivál palotában, naponta két versenyvetítésen mutatták be a közönségnek az utóbbi három évben készült tv produkciókat. több mint ezren váltottak bérletet a bemutatókra.

miskolcon kívül bemutatták a versenyben résztvevő filmekből készült összeállításokat ózdon és leninvárosban, ahol a filmek alkotói találkoztak a nézőkkel.

a tv-fesztivál ideje alatt a különböző műsók, közte a kék fény, a nyitott boríték, a mindenki közlekedik szerkesztői találkoztak a miskolci üzemek szocialista brigádjaival, akikkel eszmecserét folytattak az egyes műsorok szerkesztéséről.

a miskolci tv- filmfesztiválon résztvettek a szovjetunióból, csehszlovákiából, lengyelországból és az ndk-ból érkezett delegációk is.

/folyt.köv./

14.45/a

- 34 -

bb.59./ végetért.....folyt./-a

a tv-fesztivál záróünnepségére szombaton került sor a szakszervezetek borsod megyei tanácsa miskolci székházában.

grósz károly a kb agit-prop.osztályának vezetője, a zsűri elnöke foglalta össze a fesztivál tapasztalatait és hirdette ki a bírálóbizottság döntését, majd átadták a nyerteseknek a díjakat.

a szakszervezetek országos tanácsának fődíját a,, harcok a magányos cédrus országában,,; a borsod megyei tanács nagydíját a,, rejtett hiba,,; a miskolc megyei város tanácsának nagydíját a,, filmdokumentum,,; a magyar televízió elnökének díját a,, a capuai fiuk üzenete,,; című produkcióknak ítelték.

kategória díjban részesültek:

híradó,, az emberi életért,,; tudósítás-publicisztika: ,,dráma és remény cipruson,,; riportfilmek/megosztva/,, a kertészlány,, és ,, az öreg halász meg a tenger,,; az ismeretterjesztő filmek,, az ittfelejtett ősvilág,,; a dokumentumfilmek,, hát én immár mit válasszak,,; animációs filmek: ,, kerti törpe,,; elektronikus műsor,,; szojuz-apollo,, című alkotás. az operatőri díjat illés jános, a kritikusok díját a,, rejtett hiba,, kapta.

a díjkiosztást követően három film,, ősbemutatójára,, került sor. a közönségnek levetítették a ,, mi van a zsebünkben,, című rajz,, valamint a,, viharos olimpia,, és az,, üzenet egy papírhajón/ szabó vladimir portré/, című dokumentumfilmeket, amelyek eddig még nem kerültek bemutatásra a képernyőn.
/mti/

14.50/a

-.-

- 35 -

bb 60. a hazafias népfront pécsi és debreceni küldöttértekezlete

vid/um sl

1976. május 15.

pécs megyei város népfront-aktivistái szombaton tartották a hazafias népfront vi. kongresszusát előkészítő küldöttértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a párt politikai főiskolájának rektora is. a hazafias népfront pécsi bizottságának beszámolójáról indított vita egyik központi témája a város-politika volt. pécs fejlesztésében, szépítésében mind többen vesznek részt. tavaly például csaknem harmincmillió forint értékű társadalmi segítséget kapott a mecsek-aljai város. a küldöttértekezlet állást foglalt amellett, hogy a népfront gyakrabban teremtsen fórumot a várospolitikai tervek előzetes vitájához, s így erőteljesebben hangot kapjon a közvélemény a város fejlesztésében és a városkép alakításában. ugyszintén nagy figyelmet szentelt a küldöttértekezlet a szocialista demokrácia további fejlesztésének. a népfront a jövőben rendszeresen megszervezi a helyi rendeletek, jogszabályok előkészítésének társadalmi vitáját, s intenzívebb felvilágosítást folytat az állampolgári jogokról és kötelességekről.

a küldöttértekezlet újjáválasztotta a hazafias népfront pécs városi bizottságát, amelynek elnöke ismét dr. pilaszanovich imre egyetemi docens, az orvostudományi egyetem gyermekklinikájának osztályvezető orvosa lett.

felhasználható 17 óra után !
=====

a hazafias népfront debreceni városi bizottsága is szombaton tartotta küldöttgyűlését az arany bika szálló birtok termében. a kerületek és körzetek küldöttei mellett a tanácskozáson részt vett pethő tibor, a népfront országos tanácsának tagja, a magyar nemzet főszerkesztője.

a beszámoló, valamint a felszólalók részletesen értékelték a népfront v. kongresszusa óta végzett munkát, örvendetesnek ítélték meg, hogy a fizikai dolgozók számarányuknak és politikai súlyuknak megfelelően kaptak helyet a város választott népfront testületeiben. a népfront bizottságok tevékenysége sokrétűbbé, tartalmasabbá, módszereiben közvetlenebbé vált.

a vita összefoglalása és a hazafias népfront kongresszusi dokumentumaival kapcsolatos vélemények összegezése után megválasztották a városi népfront bizottságot, amelynek elnöke dr. varga pálné, a biogál gyógyszergyár mérnöke. /mti/

- 36 -

15.45/um

Nm 16.45

bb 61. önkéntes határőrök eskütétele sopronban

vid/um sl

1976 május 15.

Ünnepség keretében tettek esküt szombaton sopronban az önkéntes határőrök. /mti/

-.-

bb 62. végzős erdő- és faipari mérnökök valétálása sopronban

vid/um sl

1976. május 15.

régi selmecbányai diákhatományokat felelevenítve rendezték meg szombaton valétálásukat a soproni erdészeti és faipari egyetem végzős hallgatói. az ünnepség keretében egy 26 jelenetből álló tréfás karneválon az egyetem és a város életének fonákosságait tárták a nyilvánosság elé. ezt követte a végzős erdő- és faipari mérnökök, valamint a faipari üzem mérnökök bucsuztatása az egyetem botanikus kertjében. az egyetemi bucsuztatás után a végzős hallgatók végigjárták a várost és a városháza előtti beloiannisz-téren bucsuztak el sopron lakóitól, a város vezetőitől. /mti/

-.-

bb 63. új kiállítás a szilády-galériában

vid/um sl

1976. május 15.

a kiskunhalasi szilády-galériában a mai magyar képzőművészetet reprezentáló, nagysikerű kiállítás-sorozatot rendeznek. a képzőművészeti program gacs gábor munkácsy-dijas grafikus és laluja andrás szobrászművész bemutatkozásával folytatódik. a kettős tárlat szombaton nyílt meg és május 23-ig tekinthető meg a kiskun város galériájában. /mti/

-.-

-37-

16.00/um

Nm 16.20

bb 64. tiszaparti dalostalálkozó

vid/um sl

1976. május 15.

tiszavasváriban szombaton megnyílt a hagyományos tiszaparti dalostalálkozó. a kórusok kétnapos hangversenyén - mely egyúttal országos minősítő verseny is - 19, szabolcs és hajdu-bihar megyéből érkezett együttes lép pódiumra. /mti/

-. -

e m b a r g ó 18 óráig!

bb 65. fock jenő köszöntése

um sl

1976. május 15.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja 60 éves. ebből az alkalomból az mszmp politikai bizottsága ebédet adott tiszteletére a központi bizottság székházában. az ebéden - amelyen részt vettek a politikai bizottság és a központi bizottság titkárságának tagjai, brutyó jános, a keb elnöke és fock jenőné - a központi bizottság nevében kádár jános elvtárs mondott köszöntőt. /mti/

-. -

bb 66. befejeződtek a magyar-bolgár építésügyi tárgyalások

s um sl

1976. május 15.

befejezte magyarországi látogatását grigor sztoicskov, a bolgár népköztársaság építésügyi és építészeti minisztere. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterrel megállapodtak abban, hogy a kétoldalú együttműködésben különös figyelmet fordítanak az iparosított lakásépítésre, a könnyűszerkezetes építési módra, a befejező- és szakipari munkák iparosítására, a számítástechnika alkalmazására úgy a műszaki tervezés, mint a gyártás és kivitelezés terén.

vladimir videnov, bulgária budapesti nagykövete a magyar és a bolgár delegációk tiszteletére szombaton ebédet adott.

felhasználható 19 óra után !

a bolgár miniszter szombaton az esti órákban elutazott magyarországról. /mti/

16.00/um

-. -
- 38 -

Nm 16.25

bb 67. lázár györgy vasárnap ausztriába utazik

i sl/tr um sl

1976. május 15.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke dr. bruno kreisky szövetségi kancellár meghívására vasárnap hivatalos látogatásra ausztriába utazik. /mti/

-. -

felhasználható 18 óra után !

bb 68. utolsó csapolás a salgótarjáni martin-kemencéből

vid/um sl

1976. május 15.

utolsó csapolás volt szombaton a salgótarjáni kohászati üzemek négy és féltonnás martin-kemencéjéből. a kemencét 1917-ben létesítették; több acélolvasztó berendezés nem követte, mert a gyár akkori gazdái, a rimamurányi rt urai a vas- és acélgyártást ózdra telepítették, salgótarjában a feldolgozást szorgalmazták. az ennek ellenére meghagyott tarjáni kis martin-kemence gyakran jó szolgálatokat tett. leállításával, lebontásával megszűnik az acélolvasztás a salgótarjáni kohászati üzemekben. a martin-üzem helye kell a mintegy százötvenmillió forintos beruházásból létesülő süllyesztékes kovácsológár új, nagy teljesítményű sajtoló berendezéseinek, amelyek már az é végétől a járműipar kovácsolt alkatrész-igényeit fogják kielégíteni. /mti/

-. -

felhasználható 20 órától !

bb 69. savaria nemzetközi táncverseny szombathelyen

vid/um sl

1976. május 15.

szombaton kezdődött el a szombathelyi művelődési és sportházban a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság kétnapos eseménysora. a megyeszékhely tizenegyedik alkalommal fogadta a két kontinens legjobb táncosait.

/folyt.köv./

- 39 -

16.20/um

Nm 16.40

bb 69./savaría ..folyt./um

a versenyen tizenhárom ország - anglia, ausztria, ausztrália, csehszlovákia, dánia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, svájc, a szovjetunió és hazánk - negyvennégy táncosa vesz részt.

az ideai táncverseny ujdonságaként a felnőttek mellett szombaton bemutatkozott az utánpótlás is. a dán-magyar baráti társaság szervezésében dániából tizenhat tagu gyermektáncsoport is ellátogatott szombathelyre. közülük négy táncospár már országos bajnokságot nyert az elmúlt évben. a nagy versenyen belül az ő számukra „mini-versenyt”, rendeztek. „ellenfeleik”, a szombathelyi magyar lászló uttörőház kis táncosai voltak. a dán táncbarátok a legjobb magyar, a hazai szervek pedig a legjobb dán gyermektáncos párnak adtak vándorserleget.

az első napon a standard táncok versenyét bonyolították le. huszonkét - köztük hat magyar - táncospár mérte össze tudását a késő esti órákban. a pontozóbírók hat országból érkeztek. a zenét - mind eddig is minden alkalommal - a határőrség központi zenekara szolgáltatta.

vasárnap délután kerül sor a latin-amerikai táncok versenyére, majd a kétnapos program gálaesttel fejeződik be. /mti/

bb 70. időjárásjelentés

um hgy

1976. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én szombaton 19 órakor

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: általában kevés felhő, eső nem valószínű. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. legmagasabb nappali hőmérséklet 16-20 fok között. /mti/

--

20.30/um

- 40 -

Nm 20.45

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um hgy

1976. május 15.

50. sportkombinát
51. jubileum
52. kgst
53. kommunista műszak
54. diósgyőri nagyjavítás
55. kiállítás
56. kertészeti műszak
57. uttörő kiállítás
58. lottó
59. tv-fesztivál
60. népfront
61. önkéntes határőrök
62. valétálás
63. kiállítás
64. dalostalálkozó
65. focj jenő köszöntése
66. magyar-bolgár építésügyi tárgyalások
67. Lázár györgy utazása
68. utolsó csapolás
69. táncverseny
70. időjárás
71. hírjegyzék

--

- 41 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztették: somogyi lajos, halasi györgy.

21.00/um

Nm 21.05